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Advent trochu inak...
Adventné obdobie sme si už roky navykli sláviť ako obdobie prípravy na 

Vianoce. Pomáhame si v tom rôznymi vonkajšími znakmi a pomôckami: 
adventný veniec, adventný kalendár...

Slovo „Advent“ znamená „Príchod“. Príchod, ktorý má dva rozmery 
očakávania: príprava na oslavu narodenia Božieho Syna na Vianoce a 
príprava na Jeho druhý, slávny príchod na konci vekov. 

Prvé očakávanie nás má viesť k vďačnosti voči Bohu Otcovi, ktorý 
nám daroval ten najväčší dar – svojho Syna. Svoju vďačnosť vyjadrujeme 
oslavou, piesňami, slávnostnou liturgiou, ale aj darčekmi, ktoré si na 
Vianoce navzájom dávame, aby sme si tak pripomenuli Božiu štedrosť a 
aspoň trochu sa Jemu pripodobnili.

Druhé očakávanie nás povzbudzuje k tomu, aby sme žili svoj život ako 
Božie deti. Aby sme – v deň slávneho príchodu Božieho Syna – mohli 
byť po jeho pravici, kde si On postaví tých, ktorí ho nakŕmili, napojili, 
navštívili... keď to potreboval v osobe našich blížnych.

Aby sme sa dobre pripravili, sám Boh nás pozýva prežívať toto 
očakávanie inak, ako nám to ponúka komerčný svet. Boh nás pozýva do 
ticha, v ktorom sa chce s nami stretnúť. Do ticha, ktoré si môžeme, ba 
priam musíme vytvoriť my sami. 

Kedy a ako?
Napríklad, každý deň čítaním Jeho slova a uvažovaním nad ním. V tom 

nám môže pomôcť aj naša tohtoročná aktivita v podobe brožúrky Advent 
trochu inak..., v ktorej máme na každý deň pripravený krátky úryvok 
z Božieho slova.

Poznávaním Písma svätého a objavovaním toho, k čomu ma Jeho slovo 
pozýva. Tento rok sa chceme učiť poznávať Ježiša Krista očami evanjelistu 
Matúša duchovnou obnovou Kto si, Pane?, počas štyroch adventných 
piatkov.

Slávením liturgie svätej omše ráno, tzv. roráty, čiže svätou omšou pred 
svitaním. Ňou sa oddávna naznačovalo smutné položenie ľudstva, ktoré 
kráča vo tmách, kým mu narodenie Krista neprinieslo svetlo, svetlo 
Božieho zjavenia, ako aj blaživú nádej na vykúpenie. Slovo rorate je zo 
začiatku antifóny Rorate, caeli desuper čiže Roste, nebesia, z výsosti. 
Touto antifónou sa začínala votívna omša ku cti 



Panny Márie v advente. Touto svätou omšou sa u veriacich Cirkvi 
obnovovala túžba, ktorou praotcovia očakávali príchod Vykupiteľa. 
Roráty budeme sláviť každú stredu a sobotu v adventnom období. 
O 6.30 hod. - stredy a o 7.00 hod. - soboty, symbolicky pri svetle sviec. 
Konaním - Ak chceme naše deti viesť k tomu, že farnosť je naša duchovná 
rodina, priveďme ich na tieto sväté omše, po ktorých sú farské raňajky. 
Zároveň všetky aktívne mamy a staré mamy, ostatné ženy a dievčatá, 
takisto birmovancov, pozývam na pomoc pri rozdávaní farských raňajok.

K sláveniu Adventu – ako príprave na príchod Božieho Slova, ktoré 
sa stalo Telom – nám môže byť veľkou pomocou aj nová liturgická 
spomienka Panny Márie z Loreta. Svätý Otec František dňa 7.10.2019 
rozhodol, že do všeobecného Rímskeho kalendára bude na 10. 
decembra zapísaná ľubovoľná liturgická spomienka Panny Márie 
z Loreta. Svätý Otec chce, aby toto každoročné slávenie napomohlo 
všetkým napodobňovať cnosti dokonalej učeníčky Evanjelia, Panny 
Márie, ktorá ochotne reagovala na každé Božie pozvanie. Dokonca aj 
na to, aby nás prijala za svoje deti, keď ju o to prosil jej Syn na kríži. 
Sanktuárium Svätého domu v Lorete špeciálne poukazuje na evanjeliové 
cnosti Svätej rodiny. V Lorete majú pôvod známe mariánske Loretánske 
litánie. Panna Mária z Loreta je patrónkou ľudí cestujúcich leteckou 
dopravou. No predovšetkým je pre nás príkladom, ako treba pozorne 
počúvať Božie slovo a zachovávať si ho v srdci.

S radosťou vám chcem oznámiť aj skutočnosť, že Svätý Otec vyhlásil 
aj mimoriadny Rok Božieho slova, ktorý sa vo všeobecnej Cirkvi (a teda 
aj na Slovensku) začína sláviť Prvou adventnou nedeľou (1.12.2019) a 
potrvá do sviatku sv. Hieronyma (30.9.2020), kedy si pripomenieme tisíc 
šesťsté výročie jeho smrti. Tento veľký cirkevný otec ako prvý preložil 
Božie slovo z hebrejčiny a gréčtiny do latinčiny.

Všetky tieto možnosti slávenia Adventu nám bude denne pripomínať náš 
adventný veniec, ktorý je tento rok mimoriadne prepojený s jasličkami. 
V nich však nenájdeme teraz fi gúrku malého Ježiška, ale otvorenú knihu 

Svätého Písma, aby sme 
lepšie aj cez túto symboliku 
pochopili skutočnosť, že 
práve toto Slovo sa stalo 
Telom a prišlo medzi nás 
ako malé Dieťa. A stále 
nás chce živiť, posilňovať a 
usmerňovať svojím slovom.



Upratovanie kostola: 
Kriváň: skupina č. 2, Mária Sujová, č.d. 98
Korytárky:  skupina č. 4, Paľková Elena, 275

Život farnosti
Roráty
Počas adventného obdobia sa môžu sláviť tzv. roráty, to sú ranné sväté 
omše, s textami o Panne Márii. My tieto rorátne sväté omše budeme 
mávať v stredu a sobotu s tým, že v stredu budú o 6.30 hod. aby na ne 
mohli prísť aj deti a študenti, aj tí, ktorí neskôr idú do zamestnania. 
V sobotu budú o 7.00 hod. Tieto sväté omše budú výlučne pri svetle sviec 
a preto vás pozývam do predných lavíc. Po svätých omšiach vás pozývam 
na spoločné raňajky na fare - nielen deti, ale aj dospelých.

Pondelok 2.12. féria
KRIVÁŇ 14.00 + Juraj Baláž, pohrebná

Utorok 3.12. Sv. Františka Xaverského, kňaza

KORYTÁRKY 18.00 + rodičia, manžel, teta Anna a Emil 

Streda 4.12.

Sv. Jána Damascénskeho, kňaza a 
učiteľa Cirkvi
Sv. Barbory, panny a mučenice

ľubovoľná 
spomienka

KRIVÁŇ 6.30 Za šťastlivý pôrod vnučky
Štvrtok 5.12. féria

KRIVÁŇ 18.00 + Ondrej Remeselník

Piatok 6.12. Sv. Mikuláša, biskupa ľub.s pom.

KRIVÁŇ 18.00 + Jozef Špurek, 1. výročie
Sobota 7.12. Sv. Ambróza, biskupa a učiteľa Cirkvi spomienka

KRIVÁŇ 6.30 + rodina Nôtová, Balážová, manžel Peter a Juraj
Nedeľa 8.12. 2. NEDEĽA V ADVENTNOM OBDOBÍ
KRIVÁŇ 7.30 + manžel Igor a rodičia z oboch strán
KORYTÁRKY 9.00 + Marián Mitter, 1. výročie
KRIVÁŇ 10.30 Za veriacich farnosti

Liturgický kalendár
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Prvý piatok a sobota
V týždni je prvý piatok v mesiaci. Chorých budem spovedať vo štvrtok 
v Korytárkach od 8.00 hod. a v Kriváni v piatok cca od 9.00 hod.
Ak máte v susedstve chorých a starých, ktorí by chceli pred Vianocami 
prijať sviatosti, prosím vás, aby ste sa ich na to opýtali a potom mi to 
nahláste. Veľmi rád každého z nich osobne navštívim.

Adventná pokladnička
V kostole v blízkosti novín je pokladnička, do ktorej môžeme vkladať 
to, čo ušetríme formou sebazáporu, ako svoj príspevok na dotvorenie 
interiéru nášho kostola.

Zbiekra na Charitu
Dnes je celoslovenská zbierka na Charitu. Všetkým darcom vyslovujem 
úprimné Pán Boh zaplať v mene chudobných.

Stolík na podporu úpravy kostola
Počas adventného obdobia si v predsieni kostola môžete denne zakúpiť 
vianočné výrobky, ktoré pripravujú prvoprijímajúce deti, ale aj staršie deti 
a dospelí. Je to naša spoločná aktivita k zveľadeniu kostola.

Pozývame
UROB SI SÁM...
V sobotu 7. decembra popoludní od 14.00 do 17.00 hod. vás pozývame na 
adventnú aktivitu Urob si sám... Bude to príležitosť pre dospelých, ale aj 
deti, urobiť si vlastnoručne vyrobené darčeky, vianočné oblátky, vianočné 
ozdoby z včelieho vosku, vianočné pozdravy, papierové stromčeky, 
pačvorkové gule a možno aj iné predmety. Ak oceníte svoje výrobky 
určitou hodnotou za materiál alebo aj za vašu prácu, môžete tým prispieť 
na zakúpenie sochy Panny Márie, vhodením príspevku do pokladničky, 
ktorá bude na to v ten deň pripravená v predsieni kostola.

Fatimská sobota
V sobotu pozývame na fatimský program na Raticovom vrchu. Autobus 
pôjde z Korytárok o 13.30 a z Kriváňa o 13.35 hod.


